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Cuvinte cheie: Inteligență Artificială, contabilitate, audit, cadrul Technologic-Organizațional-de 

Mediu   

Rezumat 

  

Scopul acestei lucrări este de a analiza modul de implementare a soluțiilor bazate pe 

Inteligență Artificială în domeniul contabilității și auditului atât în România, cât și la nivel 

european. Cu ajutorul cadrului conceptual “Tehnologic-Organizational-de Mediu” a fost posibil un 

studiu amplu și complex asupra modului de implementare a Inteligenței Artificiale în sectorul 

contabilității și auditului.  Primul capitol este reprezentat de introducerea în actualul stadiu al 

cunoașterii în legătura cu influența Inteligenței Artificiale în contabilitate și audit. Capitolul al 

doilea cuprinde revizuirea literaturii de specialitate care conține cele mai relevante studii realizate 

în acest domeniu. Capitolul al treilea prezintă rezultatele și concluziile unei analize calitative bazată 

pe un interviu structurat, realizat cu specialiști financiari semnificativi din România.  În capitolul 

al patrulea a fost realizată o altă analiză calitativă bazată pe un interviu structurat, care are la bază 

cadrul “Tehnologic-Organizational-de Mediu”. Interviul a fost  realizat cu manageri de top din 

domeniul contabilitătii și auditului precum și cu reprezentanți ai companiilor tehnologice. În 

capitolul al cincilea cadrul tehnologic extern a fost analizat printr-o analiză calitativă de conținut, 

prin care sunt utilizate mai multe tehnologii oferite împreună cu Inteligența Articială de către 

companiile tehnologice. În urma acestui studiu reiese că soluțiile pe baza de Inteligența Artificială 

sunt oferite întotdeauna împreună cu alte soluții tehnologice, precum cele de digitalizare, 

automatizare și cloud computing.  

 În capitolul al șaselea se regăsește un alt element esențial al lucrării, reprezentat de analiza 

statistică a impactului Inteligenței Artificiale în domeniul contabilității și auditului din România, 



 

 

 
 

datele specifice fiind colectate cu ajutorul unui chestionar.  Alte elemente unice ale acestui studiu 

pot fi găsite în Capitolul 7 și se referă la analiza la nivel european a modului de implementare a 

Inteligenței Artificiale în contabilitate și audit, realizată printr-o analiză calitativă bazată pe interviu 

structurat.  Cele mai relevante concluzii ale studiului, împreună cu limitările și direcțiile pentru 

cercetările viitoare sunt prezentate in capitolul opt, concluzii. Inteligența Artificială este din ce în 

ce mai utilizată in domeniul contabil si de audit iar companiile trebuie sa se adapteze la această 

schimbare. 

 


